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Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, 
умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования 

компетенций в процессе освоения образовательной программы  
 

Этап: проведение текущего контроля успеваемости по дисциплине 
 

Раздел I Организация и методы ведения бухгалтерского учета 
Тема 1. Бухгалтерский учет: понятие, особенности, цели. 
Вопросы для устного опроса: 

1. Понятие и виды хозяйственного учета 

2. Задачи и функции бухгалтерского учета.  

3. Измерители, применяемые в учете  

4. Пользователи бухгалтерской информации.  

5. ФЗ «О бухгалтерском учете» 

 
Тест: 
1. Бухгалтерский учёт – упорядоченная система сбора, регистрации и обобщения информации об 

объектах бухгалтерского учёта в выражении 
а) натуральном 
б) трудовом 
в) натурально-стоимостном 
г) денежном 

 
2. Объектами бухгалтерского учёта в организациях являются 

а) имущество 
б) обязательства 
в) хозяйственные операции 
г) имущество, обязательства и хозяйственные операции 

 
3. Основными задачами бухгалтерского учёта являются 
а) формирование полной и достоверной информации  о деятельности организации и ее 

имущественном положении, необходимой внутренним и внешним пользователям 
б) контроль за деятельностью материально ответственных лиц 
в) обеспечение пользователей информацией, необходимой для контроля за соблюдением 

законодательства РФ при осуществлении хозяйственных операций и их целесообразностью 
г) предотвращение отрицательных результатов деятельности организации и выявление 

внутрихозяйственных резервов, обеспечение ее финансовой устойчивости 
д) внедрение передовых форм и методов ведения бухгалтерского учёта 

 
Вопросы для самостоятельной работы: 

 Основные требования к ведению бухгалтерского учета и его задачи.  

 Место бухгалтерского учета в системе управления 

 Принципы бухгалтерского учета 

 Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в России 

 
Тема 2. Балансовый метод отражения информации. Сущность балансового обобщения и его роль в 
бухгалтерском учете. 
 
Вопросы для устного опроса: 

1. Значение и функции бухгалтерского баланса в рыночной экономике.  
2. Баланс, как группировка имущественной массы предприятия. 
3. Баланс – денежный измеритель состояния хозяйства на определенный момент.  
4. Отражение в балансе всей совокупности имущественных отношений хозяйствующего субъекта.  
5. Понятие и принципы построения баланса в России и за рубежом.  

Тест. 
1. Элементами актива и пассива баланса являются: 



а) синтетические счета; 
б) аналитические счета; 
в) статьи баланса. 
 
2. В активе баланса отражаются: 
а) задолженность поставщикам за материалы; 
б) задолженность покупателей за продукцию; 
в) резерв на оплату убытков. 
 
3. В пассив баланса не войдет информация: 
а) об уставном капитале; 
б) о задолженности перед банком; 
в) о задолженности по заработной плате; 
г) о качестве продукции. 
 
4. Второй тип балансовых изменений отражается уравнением: 
а) А + Х = П + Х; 
б) А + Х - Х = П; 
в) А - Х = П - Х; 
г) А = П + Х - Х; 
 
5. Операции третьего типа связаны с: 
а) выбытием активов; 
б) увеличением активов. 
в) перегруппировкой активов; 
г) перегруппировкой источников образования активов. 
Вопросы для самостоятельной работы: 

1. Функции бухгалтерского баланса в рыночной экономике. Влияние хозяйственных операций на 
валюту баланса.  

2. Классификация бухгалтерских балансов.  
3. Требования, предъявляемые к балансу.  

Тема 3. Счета и двойная запись 
 
Вопросы для устного опроса: 
1. Назначение и строение счетов бухгалтерского учёта 
2. Двойная запись. Корреспонденция счетов. Бухгалтерские проводки 
3. Счета синтетического и аналитического учёта, их назначение и взаимосвязь. Субсчета 
4. Обобщение и проверка данных счетов бухгалтерского учёта  
 
Практическая задача 
Отразить на счетах бухгалтерского учета факты хозяйственной жизни организации за апрель-июнь 20__г. 

 

№
п/
п 

Факты хозяйственной жизни Сумма, 
тыс. руб. 

1 За счет краткосрочного кредита банка погашена задолженность поставщикам 20000 

2 На расчетный счет поступили платежи от покупателей 54200 

3 С расчетного счета перечислена задолженность бюджету по налогам 32000 

4 От поставщиков поступили: 
- товары 
- материалы 

 
10800 
5400 

5 За счет нераспределенной прибыли увеличен уставный капитал 20000 

6 Со склада отпущены строительные материалы на строительство 
производственного цеха 

5200 

7 В кассу возвращен остаток неизрасходованных подотчетных сумм 200 

8 С расчетного счета в кассу поступили  денежные средства для выдачи 
заработной платы работникам 

18400 

9 На расчетный счет поступил краткосрочный займ от другой организации 20000 



10 Отпущены материалы для производства продукции 5100 

11 Из кассы выдана заработная плата работникам предприятия 18400 

12 Реализованы покупателю товары 25100 

13 С расчетного счета погашен краткосрочный кредит банка 40800 

14 С расчетного счета перечислена задолженность органам социального 
страхования и обеспечения 

6300 

15 Работникам предприятия начислена заработная плата за изготовление 
продукции 

14200 

 
Вопросы для самостоятельной работы: 

1. Классификация счетов бухгалтерского учёта 
2. План счетов бухгалтерского учёта.  
 
 
Тема 4. Документация, инвентаризация. Техника и формы бухгалтерского учета  

Вопросы для устного опроса: 

1. Понятие первичного учёта 
2. Понятие о бухгалтерских документах, их роль и значение. 
3. Классификация документов 

 

Практическое задание 
Составить соответствующие первичные документы по хозяйственным операциям: 
1. 5 июня 20хх г. в кассу ГУП «Россия» получено с расчётного счета в банке по чеку № 156045 для выплаты 

заработной платы за май 800 000 руб. Приходный ордер № 105 подписан главным бухгалтером 
Алиевым А. М. и кассиром Исаевой С. О.       

2. 10 июня 20хх г. из кассы выдано под отчёт на командировочные расходы 45000 руб. главному 
экономисту Любшину М.О. Основание: приказ директора ГУП № 16 от 9 июня 20хх г. Максимова М. М. 
Деньги выдала кассир Исаева С. О. с разрешения директора ГУП Максимова М. М. 

3. 20 июня 20хх г. главный экономист Любшин М. О. представил авансовый отчет № 48 о расходах по 
командировке в г. Уренгой. К авансовому отчёту приложены билеты на поезд в оба конца на сумму 
96000 руб.; квитанция оплаты проживания в гостинице «Сокол» в течение 5 суток - 750 руб. за одни 
сутки: суточные - сумму определить исходя из установленных норм. 

 
Тесты.  
1. Что такое бухгалтерский документ? 

а) Неоспоримое письменное доказательство совершившегося хозяйственного акта. 
б) Способ наблюдения,  предварительного и последующего контроля за хозяйственной 

деятельностью. 
в) Первичный носитель информации. 
г) Письменное распоряжение на совершение хозяйственной операции. 
д) Письменное свидетельство действительного совершения хозяйственной операции или письменное 

распоряжение на его совершение. 
 
2. Какие реквизиты обязательны при составлении бухгалтерского 
документа? 

а) Порядковый номер, наименование сторон, участвующих в операции, адрес. 
б) Назначение документа, дата составления документа. 
в) Дата составления документа, порядковый номер, наименование сторон, участвующих в операции. 
г) Наименование документа, дата составления документа, наименование организации, содержание 

хозяйственной операции, измерители, при помощи которых отражается операция, наименование 
должностей лиц, ответственных за совершение хозяйственной операции и правильность ее 
оформления, личные подписи указанных лиц 

д) Дата составления документа, название документа и подписи лиц, составляющих этот документ. 
 
3. По каким признакам классифицируются бухгалтерские документы? 

а) По внешнему виду и характеру. 
б) По объёму содержания, строению и внешнему виду. 



в) По количеству учётных записей, месту составления и назначению. 
г) По порядку составления, внешнему виду и месту составления. 
д) По назначению, порядку составления, способу отражения операций, месту составления, количеству 

учётных позиций. 
Вопросы для самостоятельной работы: 
1. Порядок обработки и хранения документов. 
2. Инвентаризация, ее назначение и виды. 
3. Порядок проведения инвентаризации и отражение ее результатов в учёте. 
 

Тема 5. Организация бухгалтерского учета, его правовое и методическое обеспечение  
 
Вопросы для устного опроса: 

1. Общая характеристика организации  бухгалтерского учета 
2. Правовое обеспечение бухгалтерского учета 
3. Методическое обеспечение бухгалтерского учета 
4. Учетная политика организации для целей бухгалтерского учета 
 
Практическое задание 
Составить должностную инструкцию на кассира, бухгалтера материального стола, главного бухгалтера. 

 

Тема 6. Принципы и международные стандарты бухгалтерского учета  
Вопросы для самостоятельной работы: 
Принципы организации бухгалтерского учета по международным стандартам бухгалтерского учета. 
1. Каков порядок организации бухгалтерского учета в РФ? 
2. Каковы основные элементы организации бухгалтерского учета в РФ? 
3. Принципы организации бухгалтерского учета в РФ. 
4. Принципы организации бухгалтерского учета по международным стандартам бухгалтерского учета. 
 

Тесты. 

1. Что является необходимыми элементами организации бухгалтерского учета? 
а) Система документирования, хозяйственных операций, инвентаризация, форма бухгалтерского 

учета. 
б) Система документирования хозяйственных операций, учетная политика организации, изучение 

инструкций 
в) Система документирования хозяйственных операций, документооборот, инвентаризация, план 

счетов бухгалтерского учета, форма бухгалтерского учета, организационная структура учетного 
процесса и распределения служебных обязанностей в бухгалтерии, организация хранения бухгал-
терской документации и учетных регистров. 

г) Система документирования хозяйственных операций, учетная политика организации, закон «О 
бухгалтерском учете». 

д) Система документирования хозяйственных операций; документооборот, учетная политика 
организации, бухгалтерская отчетность. 

2. Кем разрабатывается учетная политика организации? 
а) Работниками бухгалтерии и утверждается главным бухгалтером. 
б) Руководителем организации. 
в) Главным бухгалтером организации на основе бизнес-плана и утверждается руководителем. 
г) Главным бухгалтером организации и утверждается ее руководителем. 
д) Главными специалистами организации и утверждается ее руководителем. 

3. С какого времени применяется учетная политика на вновь созданной организации ? 
а) С момента государственной регистрации организации. 
б) С момента постановки на учет в налоговой инспекции. 
в) После представления первой бухгалтерской (финансовой) отчетности. 
г) По истечении квартала с даты приобретения прав юридического лица. 
д) С первого января первого года, следующего за годом получения статуса юридического лица. 

 
Тема 7. Учетная политика предприятия в целях бухгалтерского учета 

 
Вопросы для устного опроса: 



1.Кем разрабатывается учетная политика организации? 
2. С какого времени применяется учетная политика на вновь созданной организации ? 
3.Основные элементы учетной политики организации 
4. Методические аспекты учетной политики организации 
5. Организация бухгалтерского учета – один из элементов учетной политики организации 
6. Приложения к Учетной политики организации 

Вопросы и задание для самостоятельной работы: 
1. Организация бухгалтерского учета – один из элементов учетной политики организации 
2. Приложения к Учетной политики организации 
Практическое задание для самостоятельной работы 

1. Составить учетную политику для целей бухгалтерского учета. 

 

Задания для контрольной работы 1:  

Задача 1.  Предприятие приобрело оборудование по цене 15 тыс. руб., в т.ч. НДС - ? При доставке 
оборудования предприятие пользовалось услугами сторонней транспортной организации. Расходы за 
доставку составили 1,8 тыс.руб., в том числе НДС? Счет транспортной организации оплачен. Оборудование 
было принято на учет и эксплуатировалось во вспомогательном производстве 2 года. Начисленный за 2 
года износ составил 2,5 тыс.руб. По истечении 2-х лет предприятие продало оборудование по цене 20 
тыс.руб., в т.ч. НДС? Денежные средства от покупателя зачислены на расчетный счет. Демонтаж и 
транспортировка оборудования осуществлены сторонними организациями. Расходы по демонтажу 
составили 1,5 тыс.руб., в т.ч. НДС, расходы за транспортировку – 0,8 тыс.руб., в т.ч. НДС - ? Счета сторонних 
организаций – оплачены. 
 Оформить бухгалтерские проводки по поступлению и выбытию оборудования. Определить 
финансовый результат от продажи оборудования. 
 Задача 2.  В результате стихийного бедствия были полностью уничтожены склады предприятия. 
Первоначальная стоимость складов – 1500 тыс.руб., износ на момент стихийного бедствия составил 170 
тыс.руб. Склады были застрахованы. Согласно условиям договора предприятие получило страховку в 
размере 1300 тыс.руб. 
 Оформить необходимые бухгалтерские проводки и определить результат от ликвидации складов. 
 Задача 3.  Предприятие во 2 квартале 200х года произвело текущий ремонт основных средств 
общезаводского назначения собственными силами, за счет созданного на предприятии на сумму 30 
тыс.руб. резервного фонда. Фактические затраты на ремонт составили: материалы на сумму 10 тыс.руб., 
инструменты – 6 тыс.руб., запасные части – 2 тыс.руб. Начисленная за ремонт заработная плата рабочим 
составила 7 тыс.руб. 
 Оформить необходимые проводки, подсчитав недостающие суммы.  
 Задача 4.  Арендодатель передал объект основных средств в аренду сроком на 0,5 года. 
Первоначальная стоимость объекта 12 тыс.руб. Износ на момент передачи объекта основных средств в 
аренду составил 1,5 тыс.руб. Годовая норма амортизации по объекту 15%. Арендная плата за год 
составляет - 3 тыс.руб. (без НДС). По окончании срока аренды объект возвращен арендодателю. Оформить 
необходимые бухгалтерские проводки у арендодателя и у арендатора. 

 
Раздел 2. Учет активов и обязательств предприятия. Бухгалтерская отчетность 

Тема 8.Учет основных средств и нематериальных активов 
 
Вопросы для устного опроса: 
1.Учету поступления и выбытия основных средств, учет НДС по этим операциям.  
2. Расчет амортизации и учет.  
3. Учет затрат по ремонту основных средств, нематериальных активов. 
Практические задачи: 
Отразите хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета 

Н Содержание операции Корреспондиру
ющие 

счета 

Сумма, 
   руб. 

дебет кредит 

1   Приобретён станок: 
 а) отпускная цена с учётом доставки 

   
38 000 



 б) сумма НДС ? 

2 Станок введён в эксплуатацию   38 000 

3 Вследствие физического износа ликвидируется производственное 
оборудование: 
а) износ на дату выбытия 
б) остаточная стоимость 
в) оприходованы на склад прочие материалы 
г) расходы по демонтажу оборудования: 
    начислена заработная плата 
    произведены отчисления на соц.нужды 

   
 
50 000 
 1 000 
12 300 
 
  2 160 
     583 

4 Продан предприятию ООО «Дельта» компьютер: 
а) износ на дату выбытия 
б) остаточная стоимость 
в) стоимость реализации 
г) сумма НДС 

   
  1 000 
39 000 
49 200 
? 

5 Приобретено исключительное право на программный продукт: 
а) фактическая цена приобретения 
б) сумма НДС 

   
 
26 000 
? 

6 Оприходовано исключительное право на программный продукт в 
составе нематериальных активов 

   
26 000 

7 Оплачены счета поставщиков за приобретённые: 
а) основные средства (п.1) 
б) исключительное право на программный продукт (п.5) 

   
? 
? 

8 Списан НДС: 
а) по основным средствам 
б) по нематериальным активам 

   
? 
? 

9 Начислена амортизация основных средств: 
а) производственного оборудования, здания и хозяйственного 
инвентаря цеха 
б) зданий и инвентаря заводоуправления 

   
 
65 550 
 7 700 

10 Начислена амортизация по программному обеспечению 
вычислительной техники, используемой в управлении 
предприятием 

   
 
 1 700 

Вопросы для самостоятельной работы: 
1. Расчет амортизации нелинейным методом и учет.  
3. Учет затрат по капитальному ремонту основных средств, нематериальных активов. 
 
Тема 9.Учёт заработной платы и расчетов по оплате труда 
Вопросы для устного опроса: 
1.Порядок расчета заработной платы.  
2.Оплата отпусков, пособий по временной нетрудоспособности. 
3.Расчет удержаний из заработной платы работников: налога на доходы физических лиц, по 
исполнительным документам, по поручениям работников и др. 
4.Синтетический и аналитический учет расчетов с персоналом предприятия по оплате труда.  
5.Порядок составления расчетных ведомостей.  
6.Сводка данных о начисленных суммах заработной платы по ее составу, категориям персонала и 
удержаниям.  
7.Группировка начисленной заработной платы по направлениям затрат. 
Практические задачи: 
Отразите хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета 

1 Начислена и распределена основная и дополнительная заработная 
плата за январь: 
а) рабочим цехов по производству изделий 
б) служащим цехов 
в) персоналу заводоуправления 

   
 
204 000 
114 900 
  30 800 

2 Произведены отчисления на социальные нужды (по нормативу) и 
страховые взносы (1 %) от несчастных случаев и профзаболеваний 

   
 



на заработную плату: 
а) рабочих цехов по производству изделий 
б) служащим цехов 
в) персонала заводоуправления 

 
? 
? 
? 

3 Произведены удержания из заработной платы персонала 
предприятия: 
а) налог на доходы физических лиц 
б) по исполнительным листам 
в) в возмещение потерь от брака 
  

   
 
27 800 
  2 600 
     300 

4 Получено в кассу с расчётного счёта по чекам на выплату 
заработной платы и текущие расходы 

   
350 495 

Вопросы для самостоятельной работы: 
1. Страховые взносы: состав, порядок формирования, учёта и использования. 
2. Страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве 

и профессиональных заболеваний: ставки, учёт. 
 
Тема 10.Учет кредитов и займов, и целевого финансирования 
Вопросы для устного опроса: 
1.Понятие кредитов и займов. 
2.Порядок отражения в учете расходов по обслуживанию банковских кредитов. 
3.Виды и порядок учета заемных средств.  
4.Порядок отражения в учете расходов по обслуживанию займов. 
Практическое задание 
1. Общество с ограниченной ответственностью 10.01.2011 приобрело у уполномоченного банка АО "Банк 
Москвы", имеющего соответствующую лицензию, краткосрочный валютный вексель на сумму 10 000 долл. 
США. Вексель куплен с дисконтом 5%, т.е. за 9 500 долл. США. Денежные средства в иностранной валюте 
перечислены с текущего валютного счета организации в тот же день. Вексель 01.03.2011 передан банку 
ОАО "Сбербанк" (также имеющему соответствующую лицензию) на основании соглашения об отступном в 
погашение задолженности по полученному ранее краткосрочному кредиту на сумму 10 000 долл. США. 
Курс доллара составляет: 
- на 10.01.2011 - 30,5753 руб.; 
- на 31.01.2011 - 30,6850 руб.; 
- на 28.02.2011 - 30,6850 руб.; 
- на 01.03.2011 - 30,9404 руб. 
Отразить операции на счетах бухгалтерского учета. Применяя методику научного исследования в области 
бухгалтерского учета разработать подходы к формированию положений учетной политики в части 
бухгалтерского учета финансовых вложений. 
 
 
Тема 11.Учёт затрат на производство 
Вопросы для устного опроса: 
1.Синтетический и аналитический учет отгруженной продукции. 
2.Учет реализации продукции с учетом момента перехода права собственности на продукцию. 
3.Расходы на продажу: их состав, порядок учета и распределения. 
4.Учет налога на добавленную стоимость при реализации продукции. 
5.Определение и списание финансовых результатов от реализации продукции 
Практические задачи: 
Отразите хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета 

1 Оприходованы на склад возвратные отходы по цене возможного 
использования 

   
   3 800 

2 Списаны затраты за полученную электроэнергию, пар, воду, газ, 
использованные на нужды: 
а) цехов 
б) заводоуправления 
в) сумма НДС 

   
 
 4 600 
    625 
 ? 

3 Списаны командировочные расходы: 
а) на затраты 

   
  4 000 

http://home.garant.ru/document?id=455501&sub=0


б) сумма НДС      300 

4 Списан НДС: 
а) по командировочным расходам 
б) по электроэнергии, пару, воде, газу 

   
   ? 
   ? 

5 Списаны общепроизводственные расходы (определите)      ?     

6 Начислены банку проценты за кредит     30 000 

7 Начислен транспортный налог       3 298 

8 Выявлен окончательный брак       2 780 

9 Оприходован на склад окончательный брак по цене возможного 
использования 

   
       130 

10 Определены и списаны окончательные потери от брака       ?  

11 Списана фактическая производственная себестоимость готовых 
изделий (незавершённое производство на конец месяца составило 
61 843 руб.) 

   
 
    ? 

Вопросы для самостоятельной работы: 
1. Учет налога на добавленную стоимость при реализации товаров. 
2. Определение и списание финансовых результатов от реализации товаров 

 
Тема 12.Учёт готовой продукции и её реализации 
Вопросы для устного опроса: 
1.Учет издержек хозяйственной деятельности.  
2.Документальное оформление и учет выпуска из производства готовой продукции. 
3.Синтетический и аналитический учет отгруженной продукции. 
4.Учет реализации продукции с учетом момента перехода права собственности на продукцию. 
5.Расходы на продажу: их состав, порядок учета и распределения. 
6.Учет налога на добавленную стоимость при реализации продукции. 
7.Определение и списание финансовых результатов от реализации продукции. 
Практические задачи: 
Отразите хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета 

1 Оприходована на склад готовая продукция по нормативной 
себестоимости 

   
 752 000 

2 Отклонения фактической себестоимости готовой продукции от 
нормативной себестоимости списаны на реализацию 

   
    ? 

3 Списаны общехозяйственные расходы на себестоимость 
реализованной продукции 

   
    ? 

4 Выдана со склада и отгружена потребителям готовая продукция: 
а) нормативная себестоимость 
б) продажная стоимость, включая НДС  

   
 
 427 440 
 790 800 

5 Начислен НДС       ? 

6 Списаны расходы по отгрузке готовой продукции транспортными 
организациями: 
а) до станции отправления 
б) НДС 

   
 
   38 700 
     ? 

7 Оплачена покупателями реализованная продукция    679 215 

8 Списаны коммерческие расходы на реализацию продукции        ? 

9 Списаны финансовые результаты от продажи продукции        ? 

10 Признана должником сумма штрафа за нарушение условий 
хозяйственного договора 
Начислен НДС 

   
     1 320 
     ? 

Вопросы для самостоятельной работы: 
1.Учет налога на добавленную стоимость при реализации продукции. 
2.Определение и списание финансовых результатов от реализации продукции Тема Ntvf  Тема 13.Учёт 
финансовых результатов 
Вопросы для устного опроса: 
1.Учет прибыли и убытков от обычных видов деятельности. 
2.Учет прочих доходов и расходов. 



3.Порядок и учет расчетов с бюджетом по налогу на прибыль. 
4.Учет распределения и использования прибыли. 
Практические задачи: 
Отразите хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета 

1 Поступило на расчётный счёт: 
а) от дебиторов в погашение их задолженности – всего 
в том числе: 
по основным средствам 
по ценным бумагам 
прочие 
б) штраф 
в) краткосрочная ссуда банка 

   
 148 100 
 
   49 200 
   80 000 
   18 900 
     1 320 
 936 000 

2 Начислен штраф в пользу организации ООО «Норд» за 
недопоставку продукции   

   
   11 700 

3 Перечислено с расчётного счёта: 
а) отчисления на соц.нужды – всего 
б) удержанные из заработной платы налоги 
в) штраф за недопоставку продукции 
г) транспортной организации за доставку продукции 

   
   51 700 
   12 200 
   11 700 
  45 666 

4 Списано в конце месяца сальдо прочих доходов и расходов       ? 

5 Начислен условный расход по налогу на прибыль за январь       ? 

6 Рассчитано постоянное налоговое обязательство          120 

7 Определена сумма отложенного налогового актива за январь       7 500 

8 Определена сумма отложенного налогового обязательства за 
январь 

   
    2 000 

9 Списана часть отложенного налогового обязательства          600 

10 Списан НДС по транспортным услугам (п.41)        ? 

Вопросы для самостоятельной работы: 
1. Учет прочих доходов и расходов 

Тема 14.Бухгалтерская (финансовая) отчётность 
Вопросы для самостоятельной работы: 
1.Формирование баланса, отчета о финансовых результатах, отчета о движении денежных средств, отчета 
об изменении капитала, пояснительной записки к бухгалтерской (финансовой отчетности) 
Практическое задание: 
Составить бухгалтерский баланс и отчет о финансовых результатах на основании следующих данных  

Выписка из приказа о формировании учётной политики ООО «Север» 
1. Учётная политика формируется на основе ПБУ 1/2008, рабочий план счетов бухгалтерского учёта 
содержит синтетические и аналитические счета и строится в соответствии с едиными подходами к 
применению действующего Плана счетов бухгалтерского учёта финансово-хозяйственной деятельности 
организаций и отражению фактов хозяйственной жизни на счетах бухгалтерского учёта. 
2. Для оформления фактов хозяйственной деятельности используются унифицированные формы 
первичной учётной документации/разработанные самостоятельно. 
3. Погашение стоимости объектов основных средств осуществляется посредством начисления 
амортизации, по нормам отчислений, установленным законодательством РФ, с  применением линейного 
способа. 
4. Выбытие основных средств отражается в бухгалтерском учёте без использования субсчёта 
«Выбытие основных средств» к счёту 01 «Основные средства». 
5. Приобретение и заготовление материалов отражается с использованием счёта 15 «Заготовление 
и приобретение материальных ценностей», по данным которого выявляется фактическая себестоимость 
поступивших материалов. 
6. Текущий учёт материалов ведётся по средним покупным ценам поставщиков. 
7. Учёт отклонений фактической себестоимости поступивших материалов от их учётной стоимости 
ведётся обособленно с использованием счёта 16 «Отклонение в стоимости материальных ценностей» и 
при отпуске материалов в производство или ином выбытии отклонения списываются пропорционально 
стоимости израсходованных материалов. 
8. Учёт затрат на производство ведётся на счетах 20 «Основное производство», 25 
«Общепроизводственные расходы», 26 «Общехозяйственные расходы». 



9. Общехозяйственные расходы ежемесячно списываются на себестоимость проданной продукции 
как условно-постоянные расходы. 
10. Готовая продукция учитывается по нормативной (плановой) производственной себестоимости с 
использованием счёта 40 «Выпуск продукции (работ, услуг)». Отклонение фактической производственной 
себестоимости от нормативной (плановой) за отчётный период относится на себестоимость проданной 
продукции. 
11. Выручка от продажи продукции признаётся в бухгалтерском учёте методом начисления. 
12. Виды налогов и ставки по ним применяются в соответствии с действующим законодательством на 
01.01.2017 г.     
 
  



Состояние активов и обязательств ООО «Север»на 1 января 201_ г. 
 

Номер 
счёта       

Активы и обязательства Сумма, руб. 

01 
02 
04 
05 
09 
10 
16 
19 
20 
43 
50 
51 
58 
60-1 
62-1 
62-2 
66 
68 
69 
70 
71 
73 
76-1 
76-2 
77 
80 
82 
83 
84   

Основные средства 
Амортизация ОС 
Нематериальные активы 
Амортизация НМА 
Отложенные налоговые активы 
Материалы 
Отклонения в стоимости материальных ценностей 
НДС по приобретённым МПЗ 
Основное производство – всего 
Готовая продукция 
Касса 
Расчётные счета 
Финансовые вложения (долгосрочные) 
Расчёты с поставщиками и подрядчиками (кредит) 
 Расчёты с покупателями и заказчиками (дебет) 
Расчёты по авансам полученным (кредит) 
Расчёты по краткосрочным кредитам и займам 
Расчёты по налогам и сборам 
Расчёты по социальному страхованию и обеспечению 
Расчёты с персоналом по оплате труда 
Расчёты с подотчётными лицами (дебет) 
Расчёты с персоналом по прочим операциям 
Расчёты с разными дебиторами 
Расчёты с разными кредиторами 
Отложенные налоговые обязательства 
Уставный капитал 
Резервный капитал 
Добавочный капитал 
Нераспределённая прибыль (непокрытый убыток)  

4 054 650 
2 419 170 
   145 000 
     25 000 
     82 320 
1 397 500 
    71 000 
   239 914 
     33 090 
   666 673 
       7 300 
   448 349 
   140 000 
    843 104 
    327 970 
    236 700 
    679 870 
    175 252 
      51 700 
    213 475 
        4 300 
    128 000 
      30 000 
      28 726 
       7 800 
1 000 000 
   150 000 
   831 024 
определите 

Вопросы для самостоятельной работы: 
1. Формирование отчетности по упрощенной форме 

 
1. Задание к контрольной работе. 

2. Согласно договора поставки предприятие отгрузило покупателю продукцию на сумму 60 тыс.руб., в 

т.ч. НДС - ? Себестоимость отгруженной продукции 47 тыс.руб. В обеспечение задолженности 

покупатель выписал предприятию вексель на сумму 60 тыс.руб. Проценты по векселю составили 1,6 

тыс.руб. По истечении срока погашения вексель не был погашен, и векселедержатель предъявил к 

векселедателю претензию по векселю на сумму 62 тыс.руб. Претензия была удовлетворительно, 

вексель погашен. Оформить необходимые бухгалтерские проводки у векселедателя и 

векселедержателя 

3. Предприятие выпустило и реализовало 500 обыкновенных и 200 привилегированных акций 

номиналом 100 руб. Общая выручка от их реализации - 850 тыс.руб. После первого года работы 

прибыль АО от реализации продукции (Р, У) составила 85 тыс.руб. С прибыли уплачен налог на 

прибыль по ставке 35%. Часть чистой прибыли в размере 5250 руб. была направлена в фонд 

потребления, а 3000 руб. в резервный фонд. По решению собрания акционеров оставшаяся прибыль 

была израсходована на выплату дивидендов по акциям. Дивиденд на каждую обыкновенную акцию 

составил 60 руб., дивиденд на каждую привилегированную акцию -? (Все акции, выпущенные 

предприятием были реализованы юридическим лицам) Определить: сумму прибыли к выплате на 

дивиденды, дивиденд по привилегированным акциям, сумму налога на доходы по дивидендам. 

Оформить необходимые бух.проводки. 



4. Уставный капитал акционерного общества в размере 50 тыс.руб. разделен 800 обыкновенных и 200 
привилегированных акций. Из 800 обыкновенных акций: 250 акций продано работникам АО, 370 
акций - сторонним юридическим лицам, 180 - акций - не оплачены в срок. Из 200 
привилегированных акций: 150 акций - продано работникам АО, остальные - сторонним 
юридическим лицам. Фиксированная ставка дивиденда по обыкновенным акциям -5 % от 
номинала. Балансовая прибыль предприятия после первого года работы составила 8 тыс.руб. После 
уплаты налога на прибыль (ставка 35%), 40% чистой прибыли было распределено равными частями 
в фонд накопления и в фонд потребления. Оставшаяся часть чистой прибыли распределена на 
дивиденды акционерам. Определить: сумму прибыли оставшуюся для выплаты дивидендов по 
акциям; размер дивиденда на привилегированные акции, сумму налогов на дивидендов, 
взимаемых как с юридических, так и с физических лиц. Оформить бухгалтерские проводки. 

 
Этап: проведение промежуточной аттестации по дисциплине (семестр 7) 
Проведение промежуточной аттестации происходит в виде зачета 
Задания на зачете содержат два теоретических вопроса и одну расчетную задачу 
 

Задание для показателя оценивания дескриптора «Знает» Вид  задания  

1. Пользователи бухгалтерской информации 
2. Основные требования к ведению бухгалтерского учета и его задачи 
3. Принципы бухгалтерского учета 
4. Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в РФ 
5. Метод и элементы метода бухгалтерского учета 
6. Понятие баланса и его назначение.  

5. 7. Строение бухгалтерского баланса 
6. 8.Классификация имущества организации по составу и размещению 
7. 9.Классификация имущества организации по источникам образования 
8. 10.Характеристика внеоборотных хозяйственных средств 
9. 11.Характеристика оборотных хозяйственных средств 

12.Характеристика собственного капитала предприятия 
13.Характеристика заемного капитала предприятия 
14.Хозяйственные операции и их результаты 
14.Типовые изменения баланса под влиянием хозяйственных операций 
15.Счета бухгалтерского учета. Их строение и назначение. Понятие о субсчетах 
16.Строение и назначение активных и пассивных счетов. Активно-пассивные счета. 
17.Двойная запись и корреспонденция счетов.  
18.Назначение и взаимосвязь счетов синтетического и аналитического учета 
19.Обобщение данных текущего бухгалтерского учета. 
20.План счетов бухгалтерского учета: его структура и назначение 
21.Учетные регистры бухгалтерского учета: определение, значение и 
классификация. 
22.Исправление ошибок в документах и учетных регистрах 

10. 23.Документация 
11. 24.Инвентаризация 
12. 25.Федеральный закон РФ «О бухгалтерском учете» 
13. 26.Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ 
14. 27.Учетная политика предприятия, её назначение и порядок формирования. ПБУ 

«Учетная политика организации» 
 

теоретический 

 

Задание для показателя оценивания дескрипторов  
«Умеет» и «Владеет» 

 
Вид задания 

 
 
 

Организация приобретает 100 кофемашин по цене за 1 шт – 45 000 руб, в т.ч.НДС. 
Согласно положениям учетной политики, учет товаров ведется по покупным ценам. 
Цена реализации кофемашины установлена в размере 60 000 руб, в т.ч. НДС.  В 
отчетном периоде было реализовано 10% товара. В следующем квартале принято 
решение о снижении продажной цены до 55 000 руб., в т.ч. НДС. После снижения 
цены было продано 52 кофемашины.  
Отразить на счетах бухгалтерского учета, определить стать бухгалтерского баланса, 

- практический 

 



определить финансовый результат от реализации, полученный организацией в 
результате продажи товаров. Обозначить основные проблемы, связанные с 
отражением в бухгалтерском учете и отчетности товаров по покупным и продажным 
ценам товаров в торговых организациях.  

 
 

Этап: проведение промежуточной аттестации по дисциплине (семестр 8) 
Проведение промежуточной аттестации происходит в виде экзамена 
Экзаменационный билет содержит два теоретических вопроса и одну расчетную задачу 

Задание для показателя оценивания дескриптора «Знает» Вид  задания  

1. Цели и задачи бухгалтерского учета, основные функции в 
хозяйственной деятельности предприятия. 

2. Хозяйственные процессы промышленного предприятия, их 
кругооборот, основное содержание хозяйственных операций. 

3. Виды и формы бухгалтерского баланса. 
4. Двойная запись: сущность и значение. 
5. Классификация счетов бухгалтерского учета: по назначению, структуре 

и экономическому содержанию. 
6.  Инвентаризация, виды, порядок проведения и отражение на счетах 

бухгалтерского учета. 
7. Источники финансирования долгосрочных инвестиций; учет их 

образования и использования 
8. Понятие и состав инвентарной стоимости объектов строительства. 
9. Понятие и классификация долгосрочных инвестиций 
10. Организация учета долгосрочных инвестиций.  
11. Понятие, группировка и оценка основных средств. 
12. Определение балансовой стоимости основных средств в зависимости 

от формы (способа) их приобретения. 
13. Документальное оформление и учет поступления основных средств 

(покупка, товарообменная операция, безвозмездное приобретение и т.д.). 
14. Документальное оформление и учет выбытия основных средств 
15. Инвентаризация основных средств. Отчетность по основным 

средствам. 
16. Понятие, классификация и оценка нематериальных активов. 
17. Порядок начисления и учета амортизации нематериальных активов, 

определение срока их амортизации. 
18. Инвентаризация нематериальных активов. Отчетность по 

нематериальным активам. 
19. Понятие, классификация и оценка финансовых вложений. Изменение 

оценки отдельных видов вложений.  
20. Учет вкладов в уставные капиталы других организаций. 
21. Понятие, классификация и оценка производственных запасов. 
22. Методы оценки материальных ценностей в текущем учете 
23. Учет реализации и прочего выбытия материальных ценностей. 
24. Инвентаризация материалов и отражение ее результатов в учете. 
25. Системы оплаты труда. Документы по учету личного состава, труда и 

его оплаты. 
26. Документальное оформление работ и выплат по договорам 

гражданско-правового характера. 
27. Состав фонда заработной платы и выплат социального характера. 
28. Понятие себестоимости продукции (работ, услуг) и ее виды. 
29. Значение учета затрат и калькулирования в системе управления 

себестоимостью продукции. 
30. Основные принципы организации учета затрат на производство и 

калькулирование себестоимости продукции. 
31. Классификация производственных затрат. Состав затрат, включаемых 

в себестоимость продукции. 

- теоретический 

 



32. Учет расходов по элементам затрат. 
33. Учет затрат на производство по статьям калькуляции. 
34. Незавершенное производство, варианты его оценки и учета. 
35. Готовая продукции, понятие и оценка. 
36. Понятие дебиторской и кредиторской задолженности. 
37. Учет расчетов с персоналом по прочим операциям. 
38.  Учет расчетов с подотчетными лицами. 
39. Учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению. 
40. Учет расчетов с учредителями. 
41. Структура и порядок формирования финансовых результатов. 
42. Понятие кредитов и займов. Их отличительные особенности. 
43. Порядок и сроки представления бухгалтерской отчетности 
44. Порядок составления консолидированной бухгалтерской отчетности. 
45. Учет краткосрочной аренды основных средств. 
46. Учет и сроки списания в убыток задолженности неплатежеспособных 

дебиторов. 

 
 
 
 

Задание для показателя оценивания дескрипторов  

«Умеет» и «Владеет» 

Вид задания  

  

 
 

Практическая задача 
 

- практический 
 

 

Примеры практических задач для промежуточной аттестации (экзамен): 
 

В ноябре отчетного года ПАО "Альфа" приобрело 10 000 кг масляной краски. Согласно документам 
поставщика цена 1 кг краски составляет 177 руб. (в том числе НДС - 27 руб.). 
Краска была приобретена через посредническую организацию. Расходы по оплате ее услуг составили 
11 800 руб. (в том числе НДС - 1800 руб.). 
Согласно учетной политике ПАО "Альфа" отражает стоимость некоторых материалов по учетным ценам. По 
состоянию на начало декабря отчетного года у ПАО "Альфа" числились в учете: 
- остаток материалов на складе (сальдо счета 10) - 30 000 руб.; 
- дебетовое сальдо по счету 16 - 2000 руб. 
В декабре отчетного года были оприходованы материалы по учетным ценам на сумму 50 000 руб. Согласно 
расчетным документам поставщика фактическая себестоимость материалов составила 70 800 руб. (в том 
числе НДС - 10 800 руб.). 
В декабре было списано в основное производство материалов на сумму 40 000 руб. по учетным ценам. 
Одним из учредителей ПАО "Альфа" является группа компаний ИнвестПлюс. В отчетном году ИнвестПлюс 
передал ПАО "Альфа" материалы в качестве вклада в уставный капитал. Их стоимость, согласованная 
между учредителями и подтвержденная независимым оценщиком, составила 118 000 руб. (в том числе 
НДС). 
Отразить операции на счетах и определить балансовую стоимость по статье «запасы» на 31 декабря. 

 
 

Методические материалы, определяющие процедуры оценивания 
результатов обучения, характеризующих этапы формирования компетенций, 

описание шкал оценивания 
 
Этап: проведение текущего контроля успеваемости по дисциплине 
 

Схема оценивания правильности выполнения контрольной работы (расчетная задача по 

вариантам). 



Тип задания Проверяем

ые компетенции 

Критерии оценки Оценка 

Контрольная 

работа 

ОК-12 

ПК-3 

ПК-6 

 

Оба задания контрольной 
работы выполнены в 
целом верно, но решение 
одного из заданий может 
содержать незначительные 
технические ошибки. 

Аттестован 

Не выполнено хотя бы 
одно из двух заданий 
контрольной работы. 

Не 
аттестован 

 
 

Этап: проведение промежуточной аттестации по дисциплине 
 

 В билете на экзамене содержится: 
 
 Два теоретических вопроса и одна расчетная задача. Результаты промежуточного 

контроля знаний оцениваются по четырехбалльной шкале с оценками: «отлично»; 

«хорошо»; «удовлетворительно»; «неудовлетворительно». Общая оценка выставляется по 

следующей схеме оценивания ответа на экзамене. 

Схема оценивания ответа на экзамене 

Задания  

в билете 

Проверяем

ые компетенции 

Оценка Набранные 

баллы 

Теоретический 

вопрос №1 

ОК-12 

ПК-3 

ПК-6 

 

отлично 5 

хорошо 4 

удовлетворительно 3 

неудовлетворительно 2 

Теоретический 

вопрос №2 
ОК-12 

ПК-3 

ПК-6 

 

отлично 5 

хорошо 4 

удовлетворительно 3 

неудовлетворительно 2 

Расчетная задача ОК-12 

ПК-3 

ПК-6 

отлично 5 

хорошо 4 

удовлетворительно 3 



 неудовлетворительно 2 

Общая оценка ОК-12 

ПК-3 

ПК-6 

 

отлично 14-15 

хорошо 12-13 

удовлетворительно 9-11 

неудовлетворительно 6-8 

 

 

 

 

 
 

 

 

 


